

Est. 146. évfolyam  
1914. február 27. szombat  
Szerkesztő: S. A. Horovitz

26

# DEBRECZEN

EGYKÖZLETTI NAPILAP  
DEBRECEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhatodik évfolyam.**  
**47-ik szám.**  
**Péntek, 1914. február 27.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám.  
Telefon: 412.

## Cine mintye!

Mifelénk tekint most mindenki. A felrobbant bomba hangja felverte az országot, s lázasan kutató szemmel tekintenek az innen kiinduló minden hír elé. Mikor szétfutott a hír, a megdöbbenés nyomán azonnal egy retentő sejtés lett urrá minden sziveken és ahogy mulnak az órák és percek, annál nyilvánvalóbb lesz lassankint az, mi eddig csak lappangó, titkon őrlő gyanu volt: a merénylet az oláhok sötét barlangjából indult el gyilkos útjára.

Immár háromszor huszonnégy óra múlt el azóta, hogy felrobbant a bomba s megölt három kitűnő magyar embert és ami még ennél is több, megölte azt a reményt, hogy mi békés egyetértésben élhetünk itt az oláhokkal.

A magyar türelemnek nincs határa. Vad és piszkos oláh mőcök kankánt táncolnak a hátunkon, s mi mosolygunk rajta. Pofoznak bennünket jobbról-balról, s mi azt mondjuk rá, milyen kedvesek! A szemünkbe köpnek, hegyes tőrökkel a szívünkben piszkálnak és mi a keblünkre öleljük őket, mert ők testvéreink, akikkel békességben kell együtt élnünk, mert különben így meg úgy, majd elbánnak velünk, ezt az erre-amarraját!

Panaszkodnak elnyomatásról, magyar gőgről, tirannizmusról és üldözésekről. Ó áhok, védekezzünk! hallatszott a kiáltás a Tiszától az Oltig, az Aldunától a Felső-Tiszáig és megkezdődött a védekezés. Amugy oláh módra. Perfidül és hazugul nekünk támadtak és megrágalmaztak bennünket a világsajtóban. Itt benn, abban a sajtóban, melyet Szent István országában írnak és nyomtatnak, naponként bűzbombákat dobáltak az orrunk alá s törték a borsot ugyan csak oda. Rugdostak és bántottak minket, s mi fölényes nyugalommal türtünk mindent, mindent, amit csak testvértől tünni lehet.

De ez már mégis csak sok! Az üldözésnek is van határa. Török, tatár, német és pogány üldözését csak kibirtuk valahogy, mert védekeztünk is ellene. Az oláhok üldözése ellen nincs nekünk fegyverünk? Némán, szótlanul kell nekünk tünnünk azt, hogy Európa legkultúrátlanabb fajtája, — a huszadik század eleven szége, rajtunk pró-

bálja ki aljas lelkületének minden szennyes virágát?

Álljunk meg egy szóra! Ekrazitunk van nekünk is. Vigyázzunk, tisztelt népbolondító urak, míg késő nem lesz! Mert egyszer a türelem is elfogy és akkor mi sem tudunk egyebet tenni, mint hogy elővesszük az ekrazitot és rajtatok próbáljuk ki, hogy milyen a hatása. Vigyázzatok!

## Az új ref. püspök beiktatása Miskolcon

### Március 10-én lesz.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap érkezett meg Miskolcra Dókus Ernő tiszáninnent református egyházkerületi főgondnok távirata, melyben jelzi, hogy a püspök beiktató rendkívüli egyházkerületi közgyűlést március 10-re hívja össze Miskolcra.

A beiktatás nagyszabású ünnepségek keretében fog megtörténni. Az ünnepségre meghívják az összes egyházkerület vezetőseit, továbbá a tiszáninneni egyházkerület egyházközségeinek lelkezeit és tagjait.

Az ünnepségek programját most állapítja meg az egyházkerületi elnökség.

A rendkívüli egyházkerületi közgyűlési meghívókat a napokban bocsátja ki az egyházkerület elnöksége.

Mint értesülünk, a testvér egyházkerületek és a tiszáninneni egyházkerület lelkesíti kara imponáns számban lesz képviselve a beiktatási ünnepségen.

## Reformok a vonatokon.

### Állandó detektívszolgálat a kupékban.

(Saját tudósítónktól.) A Budapest—Körömező közötti vasútvonal utasait, akik leggyakrabban voltak az időbbi időben kitéve a vasúttolvajok garázdálkodásának különösen érdeklők azok a reformok, amelyeket a Máv. már március 1-én életbe akar léptetni az összes fővonalain.

Elsősorban próbaképpen beállítja az utazó detektíveket. A forgalmasabb vonalakon eddig is uazgattak a budapesti államrendőrség detektívjei, azonban a szolgálatuk nem volt rendszeres. A sűrűn ismétlődő vasúti lopások és egyéb bűntények szükségessé tették az intézmény létesítését.

Értesülésünk szerint a személy és gyorsvonatokon minden fővonalon egy-egy detektív fog utazni s azt is tervbe vették, hogy a postakocsikban is elhelyeznek egy titkosrendőrt. A vonaton utazó detektív főleg éjszaka szemlélet tart a fülkék körül s szigorúan kontrolálja a vonatok biztonságát.

Kétségtelen, hogy az utazó közönség megnyugással fogadja ezt a reformot s szívesen veszi azt a meglepetést is, amiben a Máv. legközelebb részesíti a publikumot. Az első és második osztályú kocsik ülőhelyeinek támláira védőszövetet alkalmaz. Fejmagasságban kerülnek a támlákra a védők, amelyek csipkeszerű anyagból készülnek s akkorák lesznek, mint egy kisebb párna.

A céljuk egyrészt az, hogy az utasokat, akik fejüket vagy pláne arcukat a támlához támasztják, megvédjék higiénikus szempontból, másrészt pedig azt a célt akarják szolgálni a kis csipkeszövetek, hogy a plüss vagy mokett behuzatot a piszkolódástól megóvják. Hogy a védők a higiénikus feladatnak megfeleljenek, időszakonként mosás céljából kicserélik őket.

Ez a berendezkedés, amelyet a vasúttetszetős formában akar megcsinálni, a szükséges csipkék rendkívül nagy számára való tekintettel, nem csekély kiadásba kerül s ennél a pontnál meglehetősen aggodalommal tekint a dolog elé az államvasutak igazgatósága. Egyszerűen attól fél és ezt az aggodalmat nem is titkolja, hogy a csinos fejdő csipkék el fognak tűnni. Szomorú tapasztalatok vannak ezen a téren, de az vigasztaló, hogy Ausztriában sincs másképp. — Ott is erősen virágzik a vasúti kocsik fosztogatása, úgy, hogy sokféle az ablakok szíját lyukakkal tüdzelik tele, hogy ne lehet sen felhasogtatva használni sem mire sem és ez a védekezés meglehetősen be is vált.

Ebben az egy tekintetben tehát meg van a paritás.

**Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma**  
**JUDENDORF, Gráz mellett.**  
**A stájer Merán.**

**Mesés téli tartózkodás.** Betegek, lábadozók, és üdülők részére, átalányárak, Pensio 14 K. tól. Ingyen prospektus. oo

# Meghívók

jutányos árban készülnek a

# Horovitz-nyomdában

Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

# Hajsza a pokolgépes gonosztevők után

## Ujabb adatok a tettesekről.

### Irásszakértő a merénylő leveléről.

#### A tettesek nyomában.

A czernovitz rendőrség bravuros nyomozása kedden este a helyes irányba terelte a nyomozás kusza szálait. Czernovitzból megjött a hír az ott megfordult két rejtélyes idegenről. A további kutatás és érdeklődés most már pozitívumokkal is járt és a rendőrség a legszelebb körü intézkedéseket tette meg, hogy a merénylőt elfogja.

A nyomozás most Romániában, a Czernovitzból eltűnt Mandasesku Szilviusz és Avram Tódor után folyik, míg Oroszország felé Bugarsky Katalin artistanőt keresik a detektívek. Elfogató parancsok mentek szét a szélrőzsa minden irányába.

#### Mandasesku és Avram.

A rendőrség, amely tegnap ejszaka kapta meg Czernovitzból azt a táviratot, hogy Mandasesku Szilviusz artistát és Avram Tódor kereskedőt sajtik a tettesekként, már részletesebb jelentést kapott.

A czernovitz detektívek e két emberről megállapították, hogy február 20-án a czernovitz postahivatalban száz koronát és egy súlyos csomagot adtak föl Debreczenbe, amelyben állítólag csillár volt. A két emberre pontosan visszaemlékezik a főpostai hivatal személyzete, az egyik tisztviselő és szolga pontos személyleirást tudtak adni róluk.

Később a rendőrség megállapította, hogy a két gyanus ember közül csak az egyik érkezett Romániából, a másik Oroszországból. Az egyikre nézve már bebizonyosodott, hogy a romániai határállapotok, Izkanin utazott át, a másik pedig Lembergben szállott vonatra és onnan ment közvetlenül Czernovitzba. A büntett részleteit Czernovitzban beszéltek meg. Vannak gyanuok, amelyek azt sejtetik, hogy a büntett az ochranából ineult ki. Izkaninál a határrendőrség föltartóztatta a két gyanus idegent, de mivel szabályszerűen kiállított utlevelet mutattak fel, mindkettőjüket tovább bosszították. A határrendőrség közegei által adott személyleirás teljesen egyezik a czernovitz postahivatal részéről közölt személyleirással.

Mandasescu Szilvia és Avram Tódor csütörtökön este érkeztek ide és az imperálshallóban vettek lakást. Utleveleik teljesen rendben voltak. Mandasesku artistának mondotta magát, teljesen birta a román nyelvet, de rutóul is értett és beszélt. Avram kereskedő románul és németül beszélt. Mind a ketten beszélgetésbe elegyedtek a szálloda portásával, akinek azt mondták, hogy ők boxolók és amikor a portás megjegyezte, hogy ő is ért a boxoláshoz, egy kis boxolást is rendeztek a portással.

A postai szállítóleveleket is a portás hozta. Előbb a portással akarták a szállítóleveleket kitölteni, de azután megdöntötték a dolgot és maguk írták meg a szállítóleveleket. Nem egy, hanem több csomagot adtak fel a postán. A

portás vállalkozott, hogy feladja ő a csomagokat, de nem bízták rá, hanem maguk adták fel. Pénteken reggel azt kérdezték a portástól, hogy milyen nagy a távolság Czernovitztól a romániai Dorohojig és Mihaleskuig és Czernovitzból Sereth bukovinai határállomásra.

Avram kereskedő szombat délelőre el akart utazni, de lekéselt a vonatról; nem ment azonban vissza a szállodába, hanem a vasuti ruhatárban hagyta a podgyászát és egész napon át jári-kelt a városban. Este úgy ő, mint Mandasescu elutaztak. A pályaudvaron azt mondják, hogy Avram a lemergi, Mandasescu pedig a jassy-i vonatra szállt.

Mandasescu, amikor még a szállodában volt, egy artista-lapot is mutatott a portásnak, amelynek a címét még nem tudták megállapítani. Mandasescu ujjával egy, a lapban levő képre mutatót és ezt kérdezte a portástól, hogy a kép kihez hasonlít?

— Oh, hisz ez nem más, mint Ön — felelte a portás. — Azonnal meg lehet ismerni.

— Persze, ez az én arcképem — mondta erre Mandasescu.

Ugy Avram, mint Mandasescu Czernovitzból több képeslevelezőlapot is küldött szét. Köztük néhányat — Budapestre.

A czernovitz rendőrség ezt a körülményt közölte a budapesti őrkapitánysággal, amely viszont a főpostán tett intézkedéseket, hogy esetleg a Budapestre érkezett képeslapok címzeit kikutathassák.

#### Mandasescu Debreczenben.

Tegnap délután jelentkezett a debreczeni rendőrségen Epstein Izidor kereskedő, akinek a Piac-utca 40. szám alatt van az üzlete. Epstein rendkívül érdekes és a nyomozás további menetére igen fontos nyilatkozatot tett. Elmondta, hogy hat-nyolc héttel ezelőtt megjelent üzletében egy elegáns, magus uriember, akire teljesen ráillik Mandaseskunak a czernovitz rendőrség táviratában közölt személyleirása. Az idegen jelekkel adta kérésére, hogy sapkát akar vásárolni. Mikor a kereskedő előhozta a sapkákat, a vevő román nyelven megjegyzéseket tett a portékára. A kereskedő azután beszélgetésbe elegyedett az idegennel, aki elmondta, hogy artista és boxbajnok s egy debreczeni moziban szeretne fellépni.

A rendőrség most azt iparkodik megállapítani, valóban jártak-e Debreczenben a merénylők.

#### A detektívönök Czernovitzban.

Dr. Nagy Károly rendőrtanácsos, detektívönök négy detektívvel Czernovitzba utazott, hogy ott nyomozzon a tettesek után. A czernovitz rendőrség állandó telefoni és távirati összeköttetésben volt a debreczeni rendőrséggel és a nyomozás legkisebb adatát is nyomban közli.

A dicséretes munkát végző czernovitz

rendőrségen Medwed rendőrfőnök, Neuböck rendőrtőbiztos, a Sicherheits Bureau vezetője és Becker rendőrbiztos vezetik a nyomozást, amelyben részt vesz a bukovinai helytartóság politikai rendőrsége is. Valamennyi határállomást megszállták a rendőrség emberei, az utasokat szigorúan ellenőrzik és megfigyelik azokat a czernovitz lakosokat akiktől tudják, hogy az ochranával némi összkötésben vannak.

A rendőrség meg van győződve arról, hogy a tettesek kézrekerítését illetőleg a legjobb irányban halad. Mandasesku Szilviusz és Avram Tódor nyomait Izkonig sikerült követni, ott azonban eltűntek. A rendőrfőnökség ártírt a román belügyminiszteriumhoz, s kérte ez ügyben való további nyomozást s táviratilag közölte a két merénylő személyleirását a jassy-i és bukaresti rendőrségeknek. Megindult a nyomozás abban az irányban is, hogy Bugarski Katalin járt-e Czernovitzban s találkozott-e Mandaseskuvval és Avrammal. A budapesti detektívek egyrésze már megérkezett s több határrendőrségi detektív is nyomoz Bukovinában. A rendőrfőnök kijelentette, hogy minden bizonnyal meg fogják állapítani, hogy kik voltak a merénylők. Mérdés azonban, sikerül-e őket elfogniok, mert bizonyára már külföldre szöktek.

#### Ujabb adatok a tettesekről.

Éjjel érkezett távirat szerint a czernovitz rendőrség, amely a legnagyobb eréllyel kutat a debreczeni merénylet tettesei után, ezeknek czernovitz tartózkodásáról új részleteket derítettek ki, amelyek az ellenük irányuló gyanut rendkívül megerősítik. Immár kétségtelen, hogy Mandasesku és Avram mindjárt megérkezésük után villanyos kézilampát vásároltak s minden bizonnyal ezt használták a bombánál gyújtónak. Azt is megállapították, hogy valóban volt birtokukban leopárdbőr. Elmondták a szálló személyzetének, hogy száz koronát és egy csillárt tartalmazó csomagot kell Budapestre küldeniük. Pénteken délután első óráiban a főpostán fel is adtak egy husz kilós ládát, amely Miklóssy püspöknek volt címezve; azt is megállapította a rendőrség, hogy a csomag elküldésével egyidőben feladták a főpostán a pénzt is és azt az ajánlott levelet, amellyel a csomag küldését bejelentik a püspöknek.

A rendőrség igen sok embert hallgatolt ki, akik a két gyanus idegennel czernovitz tartózkodásukkor összekértek. Az a gyanu is felmerült, vajjon Avram nem azonos-e azzal a színésszel, aki két év előtt egy román színtársulat titkáraként szerepelt. Ezt az embert egyébként összefüggésbe hozzák azzal a lopásért több ízben büntetett Tudor Abram (alias Avram) nevű belőróvel, akit néhány év előtt a czernovitz büntetői törvényszék tolvajlásért több esztendei börtönre ítelt, azon-

ban sikerült megszöknie s máig sem került meg. Ez a betörő is Jassyban született és 1908-ban kiutasították Magyarországról területéről.

Mandesesku és Avram az ickanyi határrendőrségen az utleveleket szabályszerűen láttamoztatták s nem lévén ellenük semmi kifogás, az utazást meg is engedték; a gyaúsított merénylők azonban nem szállottak fel a Bordujeni felé haladó vonatra, hanem gyalogosan keltek utra a román határszéli állomásra. Itt gyanus viselkedésükkel az osztrák vám- és pénzügyi közegeknek feltűntek, mint hogy azonban szabályosan láttamozott utlevelük volt, utjuk elé nem gőrdültek akadályt.

A csernovitzi rendőrigazgatóság már tegnap este kérte a bukaresti rendőrprefekturától Mandesesku és Avram letartóztatását; a nyomozás megkönnyítése véget közölték a bukaresti rendőrséggel a két keresett ember utlevelének számát. Éjszaka 10 óráig nem érkezett Bukarestből válasz s a csernoici rendőrség távbeszélőn próbálkozott érintkezésbe lépni, ami azonban nem sikerült; a telefonösszeköttetés ugyanis román területen megszakadt.

#### Írásszakértő a merénylő leveléről.

A hajdudorogi püspökhöz írt levélre vonatkozóan megkérdeztük Pinterits Károly törvényszéki írásszakértőt, aki a „Pesi Napló” munkatársának szenzációs szakvéleményt adott. Véleményéből kitűnik, hogy hiába akarják a kormánykörök azt bizonyítani, hogy a merényletet rutén ember követte el. Pinterits határozottan kijelentette, hogy a levelet orosz ember nem írta. Az írásszakértő véleménye, amely nagyon fontos adat a rendőrségnek, szó szerint így hangzik:

— A levelet olyan ember írta, aki bír olyan intelligenciával, hogy azt, stílus tekintetében, másképpen is megírhatta volna. A helyesírásából kitűnik, hogy írója nagyon jól tud magyarul és németül. Felül a keltezésnél a „Steingasse” hibátlanul van leírva. De hogy a levélíró gyakran ír németül is, azt bizonyítják az alul áthuzott „t”-betűk, amelyeket csakis németül írók szoktak használni. A kifogástalan magyar tudás kitűnik a következő szavak helyesírásából: említett, méltóztassék, aranyozott, hosszú, egyuttal. Ezeket a szavakat kisebb intelligenciával bíró magyarok is rendszerint rosszul írják.

— Határozottan állíthatom, hogy a levelet nem olyan ember írta, aki rendszerint cyrill betűket használ, tehát nem orosz vagy rutén. Az ilyen ember, ha latin betűkkel ír, ez pedig nem franciás írás. Orosz ember tehát nem írta és így valószínű, hogy román.

— Az írás nincsen elferdítve, a betűk mindenütt egyformák. A levelet az írója maga fogalmazta, nem diktálták neki. Ez kitűnik az írás folyamatosságából; ha diktálnak valakinek, az írás szakadozott, ez pedig teljesen egyöntetű és folyamatos. — Ismétlem, intelligens ember írta, aki jól tud magyarul és a mondatszerkesztési hibákat erőszakkal tette. Hogy nő írta-e vagy férfi, azt a felmutatott másolatból megállapítani nem lehet.

#### A csernovitzi Kovács Anna.

Ismeretes, hogy a százkoronás adományt kísérő levél, valamint a halálcsomagon egy Kovács Anna nevű asszony szerepelt feladóként. Késő éjjel jelentük Csernovitzból, hogy

a merénylet idején tényleg tartózkodott Csernovitzban egy Kovács Anna nevű nő, aki azonban a merénylet után eltűnt a városból. Most mindenfelé keresik a detekívek.

#### Az oláh gyűlölködés.

A nyomozó hatóság, amely a merénylet napján alig akart tudni arról, hogy a gyaúsított bosszu oláhok műve lehet, ma már a csernovitzi rendőrségtől érkezett jelentések alapján is a románok közt sejtí a tetteseket. Csak most lehet tiszta képet nyerni arról a fanatikus gyűlöletről, amellyel a románok viseltettek a hajdudorogi görög-katolikus magyar egyházmegye papjai iránt

## HIREK.

— A ref. tanítók délutánja. A ref. tanítók a legközelebbi vasárnap délután tartják meg tombolával egybekötött kabaréjukat a Royal-szálló nagytermében a következő műsorral: 1. Nyitány. Előadja Magyar Imre és fia zenekara. 2. Szóló ének. Éneklí Csűry István ur, zongorán kíséri Almássy László ur. 3. Zigeunerweisen, Pabló de Sarasate 20. Hegedűn előadja Lukács Béláné urnő, zongorán kíséri Jaszenovits István ur. 4. Versek írta és felolvassa Jánosi Zoltán ur. 5. a) Tarnai Alajos: „Oh mért oly késen”, b) Hildaeh: „Lenz”, c) Székács Aladár: „Megtudták”. — Éneklí Frischfeld Frigyezné urnő, zongorán kíséri Jóna Kálmán ur. 6. Magánjelenet. Előadja Szalay Gyula színművész ur. 7. Tombolajáték. Belépő-díj 70 fillér. Tombola-jegy 20 fillér. Kezdeté délután fél 5 órakor. — Felülfizetéseket a jótékony cél érdekében köszönettel fogadunk.

— A kis fiu balesete. Rózsa Imre hajdubagosi 7 éves fiu ma reggel játszás közben oly szerencsétlenül esett el, hogy jobb lába eltört. A kisfiut beszállították a debreczeni kórházba.

— Száz éves magyar piarista. Az egész magyar katolikus klerus nesztora, Matusik János nyugalmazott középiskolai igazgató, a budapesti piarista-rendház tagja kedden lett száz esztendő. Most is teljesen egészséges és szellemi erejét is megőrizte. Állandóan érdeklődik a napi események főleg a politika iránt, fölolvastatja az újságokat, sétálgat, beszélget jó étvágygyal eszik és hangulata többnyire derült, szóval szép öregségben tölti napjait. Tatán született és 1834-ben lépett a piarista tanítórendbe. Nagyköznsán, majd Kolozsvárra tanított. 1867-ben a gyergyószentmiklósi al-reáliskola igazgatójává nevezték ki, később a dévai reáliskola vezetését vette át, 1883-ban nyugalomba vonult, a tanügyi kormány elismerésével. Azóta Budapesten él csendes visszavonultságban. Ifjú korában az irodalom terén is működött, 1840-ben növendékpaptársával Zombi Lapok címmel szépirodalmi folyóiratot inoított meg. Sokat dolgozott a Regélő, Honművés, Rajzolatok és Nemzeti Ujság című, régen megszűnt lapokba. Az ötvenes években több hasznos tankönyvvel gyarapította a magyar tanügyi irodalmat.

— Megmérgezett család. Özvegy Keszler Józsefné nagykanizsai Magyar-utcai háztulajdonos kedden délelben vendégeket látott magánál s erre az alkalomra az ünnepi ebéd különböző sütemények föltalálásával fűszerezte. A sütemények elfogyasztása után mind

az ötven rosszul lettek mérgezési tünetek között. A megjelent orvosok mind az öt betegnél gyomormosást alkalmaztak és konstataáltak, hogy élelmiszer-mérgezés esete forog fenn, bár annak lehetősége sincs teljesen kizárva, hogy a mérgezést az edények anyagának oldódása okozta. A sütemények maradványait elküldték a keszthelyi vegyvizsgáló állomásra, ahol hitelesen megállapítják a mérgezés okát. Az áldozatok állapota aggasztó.

— Nyolcezer gyermek iskola nélkül. A magyar közoktatásügyi viszonyokat szomoruan jellemzi az ay eset, amelyről most érkezik a hír Nagykanizsáról. Eszerint Szirmay Miksa tanfelügyelő jelentést tett a vármegyei törvényhatóságnak, hogy Zalában 8000 gyermek nem járhat iskolába, mert nincs számukra helyiség sem tanító.

### Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

## Színház.

#### Heti műsor:

Csütörtök; Cigányprimás, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.

Péntek: Luxemburg grófja, operette 3 felvonásban (A) bérlet.

Szombat: Kis király, operette 3 felvonásban. (B) bérlet.

## Csarnok.

### Vetélytársak.

#### Regény.

Írta: B. M. CROKER. 52

— Egy kisasszonnyal beszélget, — szólt künn egy éles hang, mire az ajtó egyszerre feltárult és két nagy, kopott ruhás leány lépett be. Meg voltak rakodva nagy csomagokkal.

A nagyobbik, aki elsőnek lépett be, megállott, rárakta csomagjait óvatosan az asztalra, aztán hol az apjára, hol pedig rám bámult.

— Mit gondolsz, Mona, kicsoda ez? — kérdezte nagybátyám, miközben kissé feléje tolt engemet. — Leányok, ez az unokahugotok.

— Ostobaság apa, hogy mondatsz ilyen képtelenséget? — kiáltott föl Mona. — Ellen unokahugom tegnap ment férjhez.

Beszédközben nagyon gyanakodóan vizsgálgatók.

— No, kedves Monám, a menyasszony mást gondolt, megszökött anyja rokonaihoz. Ez Ellen unokahugotok, erről biztosítalak benneteket. És ti csak egyre bámultok rá, a helyett, hogy üdvözlőnétek!

Ennek a kijelentésnek a legmulatságosabb hatása lett.

Monna leült, mintha ledobták volna, ölébe rakta a kezét, aztán még merőbben nézett reám. Posie, a másik unokaném, akinek remek sötét szeme és élénk arc-színe volt, még meg birt állani a lábán, de időközönként ezt kiáltotta:

— Lehetetlen! Lehetetlen! Nem lehettem el!

(Folytatjuk.)

A szerk esztésért felelős: A LAPKIADÓ.

## Kovács Gyula és Társa Piac-utca 53. szám alatti női divat és felöltő áruházat megvettem

a raktáron levő áruk az alatti árakban kaphatók:

1 drb. delin blouz . . .	1 kortól feljebb
1 " pongyola . . .	2.90
1 " selyem blouz . . .	3.—
1 " lüster köpeny . . .	4.50
1 " divatos angol kabát	
hosszu . . .	4.95
felhosszu . . .	4.50
1 " tiluzsin kabát . . .	15.—
1 " leány kabát . . .	3.50
1 " színházi belépő . . .	12.—
1 " szörme kabát . . .	20.—

1 " városi bunda mókus	
mókus béléssel	18 kortól feljebb
1 " plüs bársony kabát	10.—
1 " leányka ruha . . .	1.—
1 " luster alsó . . .	1.80
1 " cloth alsó finom	3.20

Szörme boák, muffok, angol kel-  
mék, selymek, delinek, creponok  
olcsó árban kaphatók. 00000

Tisztelettel  
id. Molnár Lukács  
fiók-üzlete.

Legfinomabb elszakíthatatlan

„MIMI“

férfi gummióvszer

1 tucat . . . . .	2 korona 50 fill.
2 " . . . . .	4 korona 50 fill.
3 " . . . . .	6 korona.
4 " . . . . .	11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése  
mellett portómentesen:

PARFUMERIE **HEZ**  
Budapest, VIII.,  
Kőfaragó-u. 7.

Drágább gummi létezik de jobb nem!

### Apró hirdetések.

Krámer József tudakozó és magán  
kutató vállalata Debreczen Piac-  
utca 58. svám. Nyomoz megfigyel  
és informál.

Tisztességes, komoly leány, ki házi  
teendőkhöz segít és keze-  
munkához ért, felvétetik Péterfia-  
utca 16 szám földszint.

### Hajhullás ellen

lugmentes hajmosó PIXOBIN  
lugmentes kamilla-  
hajmosó oxigénnel CIWUCO.

Ára csomagonként 30 fillér.

Füldőső:

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.

Családásig hűen utánozza ezen virágok  
illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja  
meg, mint az „Illatszere párnáskák.” —  
Ára csomagonként 40 fillér.

Ha az Ön helységében nem kaphatók ezen cikkek,  
ugy küldjön bélyegeket 30 illetve 40 fillért és  
hozza portósa 10 fillért és ezért bérmentve kapja  
ezen valóban megbízható szerek bármelyikét —  
Gyógyszertárak, drogériák, fodrászok és egyéb  
szaküzletek magas rabattban és ingyenes propo-  
gandában részesülnek. — Készíti: Ciwuco Chem.  
Indust, Berlin. Egyedüli vezérképviselet

**HOLCZER EMIL ZOLTÁN**  
Budapest, VIII., Szigetvári-u. 16. sz.

Hirdetések jutányosan  
felvétetnek a kiadóhi-  
vatalban Darabos-u. 7.

Illatszerek, háztartási cikkek,  
illatos szappanok, arc- és kéz-  
ápolási cikkek ruha és hajkefék,  
: teák, cacaók, csokoládék :

Általában az összes szakmába vágó  
cikkek legolcsóbb beszerzési forrása  
nagyban és kicsinyben

„HEZ” illatszer nagy-  
áruház 000

Budapest, VIII., Kőfaragó utca 7.

24 oldalas illatszer és háztartási ár-  
jegyzékünket ingyen és bérmentve  
küldjük. — Kereskedők és viszontel-  
adók kérjék nagybani árjegyzékünket.

A legszórakoztatóbb



Wagner „Hangszer-Király”

Budapest, József-körút 15. (Telefon) A milánói, párisi és londoni  
kiállításokon az első díjjal kitüntetve. Hegedű, 16 drb. felszereléssel  
12 korona. Jogásztárogató, billentyűkkel 16 korona. Kétsoros hang,  
verseny harmonika 25 korona. Beszélőgép hatalmas hatalmas  
hangu 40 korona. Csodaráztrombita erős 6 korona. Varázsuvola-  
ajándékkal 4 korona. Javítási szakműhelyek! Fényképes árjegyzék  
ingyen!

Övös! Ügyeljünk a WAGNER névre és a 16-ös órászámra.

**Jugyen**  
ADUNK  
HASZNÁLATRA  
MILVÉSZKI KIVITELŰ TÜZ ÉS  
BEVORÉSMENTES, UJ PANCEL  
TAKAREKPERSELYT  
BÁRKINEK  
Trijon  
PESTMEGYEI  
TAKAREKPENZTÁR Rt.  
BUDAPEST, IV. Kötő-utca 8.

## Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfspatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

**Ne tessék elfogadni**

Kölniviz-szappant, kölnivizet és pouder, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor  
utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfspatz. Akkor  
sem kell elfogadni helyelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-pouder és kölniviz  
szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert  
a világhírű cég magyarországi képviselete:

**HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.**

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.

